Sabri Abarkan, GF, vitakid gemeinnützige GmbH, Düsseldorf

„Wege zur Ernährungsbildung“
Ernährungsbildung ist ein Prozess, der kontinuierlich angelegt sein muss, am besten „von Anfang an“; Verstetigung ist hier ein wichtiges Stichwort, Hinweis aus diesjährige Tagung der DGE...) 

Mit vitakid haben wir ein Projekt ins Leben gerufen, dass auf innovative Weise Familien, Kindertageseinrichtungen und Grundschulen miteinander verknüpft.

Damit können die Ansätze, die im Setting Schule etabliert werden, mit einem leichten und intuitiven Instrument zu Hause verstärkt werden vitakid ist eine internetbasierte Lern- und Wissensplattform zur zeitgemäßen und effizienten Ernährungs- und Bewegungsbildung.

In meinem Impulsvortrag heute möchte ich Ihnen gerne zeigen, welche Wege zur Ernährungsbildung vitakid geht und wie diese umgesetzt werden.

Kurzvita:

· Studium an der Uni Witten/Herdecke: „Ausbildung zum Social Entrepreneur“, ständige Interdisziplinarität
· Zweitstudium: Institute for Law and Finance („Ethisches Investment”)
· Auslandssemester: Hong Kong University of Science and Technology; UC Berkeley
· Arbeit und Praktikum: Internationale Entwicklungshilfe bei UNDP (netaid.org); ProCredit (IFC, KfW – weltweite Mikrokreditbank)

· 2012 Innovationspreis der Universität San Antonio (Murcia, Spanien)

· Seit 2008 Einarbeitung in Thema Ernährungsbildung mit „neuen Medien“: 2010 Pilotprojekt in Castilla La Mancha; 2013 Ausweitung auf 25.000 Familien in Castilla La Mancha; 2012 vitakid in Deutschland gestartet; 2014: Projekt in (Techniker Krankenkasse, Diakonie Witten u.a.); Projekt Kulmbach & Co. (Hochschule Niederrhein, UWH als wissenschaftliche Partner, Träger: Diakonie, AWO, Kirchenkreise, private Träger, Förderer: Techniker Krankenkasse, Wirtschaftsunternehmen im Rahmen der sozialen Verantwortung)

· EU-Projekt seit 2014: vitakid im ernährungsmedizinischen Kontext an mehreren deutschen Universitätskliniken mit Europäischen Kompetenznetzwerken (EuroFIR, NuGO, food4me, EuroGene, etc.)
· 2014: Ariane de Rothschild Fellowship („Social Entrepreneurship”) (Cambridge University)
